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زوجي - فردي
قصّة

عاشَ قَديًا فَلاحٌ. وكانِ يَْلِكُ 3 بَقَراتٍ، وَلهَُ وَلدَانِ. وَعِنْدَما شاخَ الأبَُ، نادى 
ةِ قَبْي، وَليَسَ لي إلّ 3 بقراتٍ أُريدُ  وَلدََيْهِ، وَقالَ لهَُما: أنا أصْبَحتُ على حافَّ

تَقْسيمِهِا بَيَنَكُما بالتَّساوي. 
 . : هَذا غيُر مُمْكِنٍ. الأفَْضَلُ أنَْ آخذَ أنا بَقَرةًَ وَيَأُخُذَ أخَي اثِْنَتَيِْ قالَ البْنُ الأكَْبَُ

، وأنَا آخُذُ واحِدَةً. قالَ الأبَُ  غيُر، هذا ل يَجوزُ. أنْتَ أخَي الكَبيُر. خُذْ أنَْتَ اثِْنَتَيِْ قالَ الصَّ
كَلّا. يأخُْذُ كُلُّ واحِدٍ بَقَرةًَ، والثالثةُ نبيعُها، وَنِقْسِمُ المالَ بَيَنَكُما بِالتَّساوي.

  أسَْئِلَةٌ وَمُحادَثَةٌ
 أ- ماذا كانَتِ الُمشْكِلَةُ في تَقْسيمِ البَقَراتِ؟

ب - كَيْفَ حَلَّ الأبُ الُمشْكِلَةَ؟
ج- هَلْ يُحِبُّ الوَلدَانِ بَعْضَهُما؟

ْكَةَ؟  د- لوَْ كانَ الأبُ يلِكُ 6 بقراتٍ، كيفَ كانَ يَقْسِمُ التِّ
لَ إليَْهِ الأبَُ في تَقْسيمِ البَقَراتِ؟ هـ- ما رأَيُْكُم بالحَلَّ الّذي تَوَصَّ

عناصر وأهداف الموضوع:

أ. أن ييّز الطالب بي 
الأعداد الزوجيّة والأعداد 
الفرديّة من 0 الى 10 على 

الأقلّ.
ب. أن يعرف أنّ العدد 

الزوجي هو العدد الذي 
يكن ترتيب أفراده بأزواج.

أمّا العدد الفردي فهو العدد 
الّذي عندما نرتّب أفراده 
بأزواج، يبقى فرد واحد 

بدون شريك. 
ج. أن يعرف الطالب أنّ 
العد الزوجي هو العدد 

الذي يكن كتابته كمجموع 
عددين متساويي. مثلًا:

5 +  5 = 10
د. الصفر عدد زوجي.

هـ . الأعداد الطبيعية مرتّبة 
كنمط: زوجي - فردي - 

زوجي ...وهكذا.
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        المجَْموعَةُ  الزَّوجيَّةُ هيَ الّتي يُْكِنُ تَقْسيمُ أفَْرادِها إلِى أزَْواجٍ. مَيِّزوا المجَْموعاتِ الزَّوْجيَّةَ 
: فيما يَلي، بِوَضْعِ إشارةِ 

1

مثال
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. مَا عَدَدُ الأزْواجِ فِي  حوِّطوا عَناصِرَ هَذِہِ المجَْموعَةِ اثِْنَيِْ اثِْنَيِْ
المجْموعةِ؟ 

2

هَلِ المجَْموعَةُ التّاليَةُ زَوْجيَّةٌ أمَْ فَردْيَّةٌ؟  3

خلفية

نقول عن عدد صحيح أنّه 
زوجي، اذا كان ينقسم على 

2 بدون باقٍ. أو بشكل 
مكافئ، إذا كنّا نستطيع أن 

نكتبه كمجموع عددين 
متساويي. فـ 6 هو عدد 
زوجي لنّنا نستطيع أن 

نكتب: 6 = 3 + 3
تشير المعلّمة الى أنّ العدد 
0 هو عدد زوجي، ما دمنا 
نستطيع كتابته كمجموع 

عددين متساويي:
0 + 0 = 0

)كما أنّنا لو قسمنا العدد 0 
على 2، لكانت النتيجة عددًا 

صحيحًا 0  وبدون باق(. 
يكن أيضا الستعانة بمحور 

الأعداد، حيث تنتظم الأعداد  
الطبيعيّة على المحور  

بتعاقب زوجي - فردي. 
والصفر هو زوجي لأنّه يقع 

قبل عدد فردي هو الـ 1.
فيما بعد يستطيع الأطفال 

التمييز بي فردي زوجي 
حسب نهاية العدد. فالعداد 

التي تنتهي بـ 0، 2، 4، 6، 
8 هي أعداد زوجيّة )مهما 

كانت كبيرة(. والأعداد التي 
تنتهي بـ 1، 3، 5، 7، 9 هي 

فرديّة.
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210

543

876

نانِ )مُضافانِ( مُتَساويانِ )كَما   ضَعوا عَلامَةََ   فَوْقَ العَدَدِ الَّذي لهَ مُكَوِّ
، حيثُ ل يُْكِنُ: في المثِالِ الأوّلِ(. وعَلامَة 

أكَْمِلوا:

9 10

0 0

 1، 3 ، 5 ، 7 ، 9

 0 ، 2 ، 4 ، 6 ، 8 ، 10

5

مثال

فعّاليّات
  يوضع في علبة مجموعة 

من القطع النقديّة أو البنانير. 
يدخل الطالب يده داخل 
العلبة، ويخرج حفنة من 

القطع. والمطلوب منه أن يضع 
ما أخرج أمامه، ويرى إن كان 

يستطيع أن يرتّب الجميع 
بأزواج، )فيكون العدد زوجيًّا(، 

أو أنّه تبقى قطعة مفردة، 
)فيكون العدد فرديًّا(.

تمرين 2 + 3

المجموعة التي يكن توصيل 
جميع عناصرها  )أزواجا( 
هي مجموعة  ذات عدد 
زوجي من العناصر، بينما 

المجموعة التي يبقى عنصر 
واحد بدون توصيل، هي 

مجموعة ذات عدد فردي 
من العناصر.

تمرين 4

المجموعة التي يكن توزيع 
أفرادها في مجموعتي 

متساويتي، هي مجموعة 
ذات عدد زوجي من 

العناصر.
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 11 ، 13 ، 15 ، 17 ، 19

 12 ، 14 ، 16 ، 18 ، 20

أكَْمِلوا بِعَدَدَيْنِ مُتَساويَيِْ إذِا أمَْكَنَ. وَحَيْثُ ل يُْكِنُ 
: ضَعوا إشِارةََ 

أكَْمِلوا :

131211

161514

191817

20

فعّاليّات6
1-  تطلب المعلّمة من 

الأطفال أن يذكروا الأشياء 
الموجودة في الطبيعة بشكل 

زوجي عادة )مثلًا الأذني، 
العيني ..الخ(

2-  تعطي المعلّمة للأطفال 
مجموعة من البطاقات 
وتطلب منهم تقسيمها 

الى مجموعتي متساويتي. 
وتجعلهم ييّزون بهذه 

الطريقة بي الأعداد التي يكن 
قسمتها الى قسمي متساويي 

)الزوجيّة(، والأعداد التي ل 
يكن )الفرديّة(.

3-  توزّع المعلّمة على 10 
طلاب 10 بطاقات من 1 الى 

10. تقول لهم أن يتخيّلوا 
أنّهم جيران في نفس الشارع  

ويسكنون في بيوت مرقّمة 
من 1 الى 10. على الأولد أن 

ينتظموا في الشارع، كلّ واحد 
في بيته، بحيث يكون أصحاب 

الأعداد الفردية في ناحية 
وأصحاب الأعداد الزوجة 

في الناحية الثانية، كما هي 
العادة في ترقيم البيوت. في 

المرحلة الثانية تعيّ المعلّمة 
ساعي بريد يحمل 10 رسائل 

لسكان البيوت، وعليه أن 
يوصل الرسائل لأصحابها. وقد 

تطلب منه المعلّمة أن يوزّع 
جميع الرسائل بدون أن يقطع 

الشارع أكثر من مرةّ. )أي أن 
يوزّع الرسائل الزوجيّة أوّلً، ثمّ 

الفرديّة(.
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2 3 4 5 6 7 8 9 1010 12 13 14 15 1611 17 18

مَيِّزوا كُلَّ عَدَدٍ زَوْجيٍّ بِنُقْطَةٍ حَمْراءَ، وكُلَّ فَردْيٍّ بِنُقْطَةِ زَرقْاءَ: 7
مثال

نوا مَناطِقَ الأعْدادِ الزَّوْجيَّةِ فَقَطْ، واحْصَلوا عَلى صُورةٍَ! لوَِّ

ملاحظات المعلّمة للأهل

8
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فَ الغَزالُ عِنْدَ العَدَدِ  - -   ز- وَقَدْ تَوَقَّ

هذا الغَزالُ يَقْفِزُ على مُسْتقيمِ الأعَْدادِ: 

         أ- وَقَدِ ابْتَدَأَ القَفْزَ مِنَ العَدَدِ 

ب- لقََدْ قَفَزَ  قَفَزاتٍ؟

ج- وَقَدْ لمَسَ الأعَْدادَ:

   ،  ،  ،  ،  ،   

 د- وَهيَ جَميعُها أعَدادٌ   ---------

ا الأعَْدادُ الّتي قَفَزَ فَوْقَها فَهيَ:  هـ- أمََّ

   ،  ،  ،  ،   

و- وَهيَ جَميعُها أعَْدادٌ   ---------

2 3 4 5 6 7 8 9 1010 12 13 14 15 1611 17 18

1

2

9

تمرين 9
أ. الغزال ابتدأ القفز من 

العدد 1.
ب. لقد قفز 5 قفزات.
ج. وقد لمس الأعداد 

الفرديّة من 1 الى 11. وهذا 
ما يحدث عندما يبدأ الغزال 

القفز من عدد فردي، 
"خطوتي" في كلّ قفزة، فإنّه 

يلامس الأعداد الفرديّة، 
ويقفز )ل يلامس( الأعداد 

الزوجيّة.

تمرين 10
ب. العدد الزوجي ليس أكب 
من العدد الفردي، فكلّ عدد 
زوجي يوجد عدد فردي أكب 
منه. وكلّ عدد زوجي يوجد 

فردي أكب منه. 
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ةَ:      اُشْطُبوا الكَلِمَةَ الزَّائِدََ
أ- العَدَدُ 0 هُوَ عَدَدٌ زَوْجيٌّ )صَحيحٌ، خَطَأٌ(

ب- العَدَدُ الزَّوْجيُّ أكَْبَُ مِنَ العَدَدِ الفَردْيِّ )صَحيحٌ، خَطَأٌ(

ج- هُناكَ عَدَدٌ فَردْيٌ بَيَْ العَدَدَيْن 2 و 4 )صَحيحٌ، خَطَأٌ(

10

حَوِّطوا جَميعَ الأعَدادِ الفَردْيَّةِ:  11

10 1 0 912017

لوا في الفَراغِ عَدَدًا مُلائًِا، بِحَيْثُ تَكونُ النَّتيجَةُ عَدَدًا زَوْجيًّا: سَجِّ 12

3 +    =  

12 +    =  

10 +    =  

1 +    =  

9 -    =  

7 +    =  

13 -    =  

15 +    =  

6 -    =  12 -    =  

5 +    =  

6 +    =  

12 -    =  

16 +    =  

17 -    =  
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لوا في الفَراغِ عَدَدًا مُلائًِا، بِحَيْثُ تَكونُ النَّتيجَةُ عَدَدًا فَردْيًّا: سَجِّ 13

9 -    =  

12 -    =  

0 +    =  

8 +    =  

4 -    =  

3 +    =  

17 -    =  

12 +    =  

16 -    =  10 -    =  

طوا العَدَدَ الشّاذَّ بَيَْ الأعَدادِ التّاليَةِ:  حَوِّ 14

17 6 0 1412

طوا العَدَدَ الشّاذَّ بَيَْ الأعَدادِ التّاليَةِ:  حَوِّ 15

17 3 0 139

1 +    =  

7 +    =  

15 -    =  

14 +    =  

11 -    =  
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عُدّوا بِقَفَزاتٍ، بِحَيْثُ تَكونُ جَميعُ الأعَْدادِ زَوْجيَّةً: 16

   ،  ،  ،  ،  ،   

إرِشْاد: نَبْدَأُ العَدَّ بِالعَدَدِ 2، وَبِقَفَزات 2، فَتَكونُ جَميعُ الأعَْدادِ زَوْجيَّةً 
)زوجي + زوجي(.

   ،  ،  ،  ،  ،   2 4

عُدّوا بِقَفَزاتٍ 2، بِحَيْثُ تَكونُ جَميعُ الأعَْدادِ فَردْيَّةً: 17

   ،  ،  ،  ،  ،   

عُدّوا بِقَفَزاتٍ، بِحَيْثُ تَكونُ جَميعُ الأعَْدادِ، مَرَّةً فَردْيةً وَمَرَّةً زَوْجيَّةً: 18

   ،  ،  ،  ،  ،   

عُدّوا بِقَفَزاتٍ 3، بادِئِيَ بالعَدَدِ 1: 19

   ،  ،  ،  ،  ،   


